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Zomerscholen  -  Uitbetaling subsidies (2)

In Vlaanderen heeft de coronapandemie in 2020 de eerste aanzet gegeven tot het 
organiseren van zomerscholen, dit om te vermijden dat leerlingen met al te veel 
leerachterstand het volgende schooljaar zouden aanvatten. Bij alle stakeholders leefde de 
overtuiging dat het louter remediëren tijdens de schooltijd onvoldoende zou zijn om de 
opgelopen leerachterstand in te lopen.

In een zomerschool krijgen leerplichtige leerlingen en kleuters tijdens de zomervakantie 
gedurende tien volle (of twintig halve) dagen een leertraject op maat, gekoppeld aan sport, 
spel of een ander vrijetijdsaanbod. Deelname aan de zomerscholen is gratis.

Bij goedkeuring van de aanvraag ontvangt de aanvrager, na ondertekening van het 
ministerieel besluit en vastlegging van de middelen, een voorschot van 50 procent van de 
aangevraagde subsidie. Verschillende zomerschoolcoördinatoren gaven echter aan dat ze 
dit voorschot voor dit jaar nog niet ontvangen hebben en dat de gehele uitbetaling pas in 
november zal gebeuren. Voor zomerschoolcoördinatoren en lokale besturen is het moeilijk 
werken wanneer de beloofde middelen er niet tijdig zijn.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 3 van 27 september 2022 gaf de minister 
aan dat de betaling inderdaad achterstand heeft opgelopen. De administratie was toen nog 
bezig met de controle en verwerking van de gegevens. Hij gaf ook aan dat de 
administratieve afhandeling in de toekomst vlotter en tijdiger zal gebeuren.

1. Is de volledige uitbetaling inmiddels gebeurd? Zo niet, wanneer zal die gebeuren?

2. Welke zomerscholen kregen hun subsidies al uitbetaald en welke niet? Graag een 
overzicht (in Excel) voor elke provincie met vermelding van:

a) het onderwijsniveau;

b) de initiatiefnemer;

c) het aandeel van de subsidie dat al werd uitbetaald.

3. Heeft de minister weet van organisaties of besturen die in de problemen zijn gekomen 
omdat ze nog geen subsidies hebben ontvangen? Zo ja, graag een overzicht (in Excel) 
per onderwijsniveau en per initiatiefnemer voor elke provincie.

4. Acht de minister het mogelijk dat Vlaanderen met terugvorderbare voorschotten aan 
de lokale besturen werkt zodat zij de middelen voor de effectieve start hebben, die 
door Vlaanderen, geheel of gedeeltelijk, worden teruggevorderd wanneer de 
zomerschool niet geheel is verlopen zoals aangevraagd?
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ANTWOORD
op vraag nr. 139 van 17 november 2022
van BRECHT WARNEZ

De lokale besturen, die omwille van hun regierol en de grootte van hun 
zomerschool/zomerscholen doorgaans ook de grootste subsidie-ontvangers zijn, zijn reeds 
uitbetaald op 28 oktober 2022. 

Bij een aantal organisatoren (namelijk vier lokale besturen en 16 onderwijsinstellingen) 
overschrijdt het aantal deelnemende leerlingen de vooraf ingeschatte aantallen op basis 
waarvan de subsidies werden vastgelegd. Er wordt voorzien in een apart subsidiebesluit 
voor deze extra deelnemers. 

Er hebben mij geen berichten bereikt van organisatoren die daadwerkelijk in de problemen 
zijn gekomen omdat ze hun saldo later hebben ontvangen. 

Voor deze subsidies kunnen – net als voor andere subsidies - middelen teruggevorderd 
worden als de toekenningvoorwaarden onvolledig, onzorgvuldig, niet of niet tijdig werden 
vervuld of als de subsidie werd aangewend voor andere doeleinden dan waartoe ze werd 
verleend. Dit wordt standaard opgenomen in alle subsidiebesluiten. 


